

第七轮中美经贸高级别磋商结束

2月21日至24日,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行第七轮中美经贸高级别磋商。双方进一步落实两国元首阿根廷会晤达成的重要共识,围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。在此基础上,双方将按照两国元首指示做好下一步工作。

新华时评

元首共识引领中美经贸磋商加速相向而行

原定两天的第七轮中美经贸高级别磋商以“加时两天”的冲刺模式于2月24日在华盛顿结束。在第六轮磋商就“主要问题达成原则共识”基础上,本轮磋商中双方进一步落实两国元首共识,围绕协议文本开展谈判,并在一系列具体问题上取得实质性进展。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

越到最后阶段越关键。第七轮磋商的成功举行意味着中美双方沿着两国元首确定的原则和方向,在解决问题的道路上又向前迈出重要一步,朝着最终达成互利共赢协议的目标越走越近。

两国元首引领是推动中美经贸磋商前行的“动力源”。自两国元首阿根廷会晤达成重要共识,尤其近一个月内,从华盛顿到北京再到华盛顿,三轮密集高级别磋商中两国元首分别会见了双方经贸团队,为推动磋商继续前进指明方向、注入动力。在前期磋商成果基础上,双方要按照两国元首指示做好下一步工作。

诚意和行动是解决中美经贸争端的“钥匙”。近期三轮磋商中,中美

双方以更多实际行动展现愿意磋商、想解决问题的诚意。本轮磋商中,双方围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。双方磋商更具务实、更注重细节,共识不断增多,分歧继续缩小,两国和国际社会普遍反响积极。

坦诚沟通是推动解决问题的“催化剂”。在达成互利共赢的协议之前,双方依照元首共识指引继续平等磋商无疑是最佳选择。无论是第七轮磋商延期两天,还是美方推迟

上调中国输美商品关税计划,都体现了双方对落实元首共识、尽早达成协议诚意、重视和紧迫感,但也说明磋商关键阶段双方仍有一些分歧需要更多时间克服。越到最后阶段谈判越艰难,不排除可能带来新的不确定性,对中美经贸摩擦的长期性、复杂性和艰巨性要有清醒的认知。

行百里者半九十。接下来的每一步都尤为关键,合作始终是中美利益的最大公约数。中美双方关键要以元首共识为引领,继续本着相互尊重、合作共赢的态度再接再厉、

相向而行,尽最大努力争取最好的结果。同时也要做好应对最坏情况的准备,踏踏实实做好自己的事情。

对中方而言,全球百年未有之大变局下,要以历史的眼光理性客观看待中美经贸磋商的进程和结果。经贸摩擦是挑战也是机遇,关键要善于危中寻机,把外部压力化为内生动力,在坚定维护国家核心利益的同时,以更高水平开放倒逼改革在深水区攻坚,推动高质量发展,为我国实现民族复兴伟业赢得更多战略机遇期,营造更好的奋斗环境,拓展更广阔发展空间。

朝美领导人河内会晤有何看点

朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普27日至28日将在越南首都河内举行第二次会晤,磋商如何进一步推动半岛无核化进程以及改善朝美关系。

各方专家普遍对河内会晤达成“更具体协议”抱有期待,但同时认为会晤成果及朝美无核化对话仍然面临诸多不确定因素和挑战。

最大任务

金正恩与特朗普去年6月在新加坡举行的首次会晤取得积极成果,双方签署联合声明,就朝美关系、朝鲜半岛和平机制及半岛无核化等问题达成共识。随后,朝美无核化谈判即陷入将近半年的停滞,双方不仅各说各话,甚至互相指责。专家认为,朝美在无核化概念、方式和步骤上分歧严重。

在多名专家看来,新加坡会晤虽然实现了“突破”,但并没有形成明确的具体措施。就半岛无核化、

半岛和平机制和朝美关系改善制定具体措施,将是第二次“金特会”面临的重大任务。

韩国韩东大学学者金峻亨说,朝美领导人均清楚,河内会晤需要达成更加具体的协议。中国国际问题研究院研究员杨希雨认为,河内会晤有望真正启动朝美间“实质性谈判”。

中共中央党校教授张琏瑰说,朝美近期显现出缩小分歧的迹象,比如美国官员在表态中对无核化弱化了“不可逆”的说法,改为“最终、完全经验证的”无核化。河内会晤有可能就无核化问题达成“可操作的、有指标性的具体安排”,甚至大致的“时间表和路线图”。

三大议题

目前朝美官员仍在河内磋商,按惯例可能会一直持续至金正恩和特朗普会面前一刻。在各方近期披露的消息中,朝美谈判桌上的

几个关键议题浮出水面。

议题一:宁边核设施与核查。朝方曾表示,如果美国采取相应措施,朝方有意采取永久废弃宁边核设施等追加措施。金峻亨认为,宁边核设施相关问题将是河内会晤的焦点之一,对朝鲜丰溪里核试验场、东仓里导弹发射台和发动机试验场的核查也可能成为谈判筹码。

议题二:朝韩合作项目与取消制裁。寻求美方放松制裁被认为是朝方看重的回报,金刚山旅游区、开城工业园等朝韩合作项目能否获得“松绑”是目前关注焦点。特朗普20日说,“我愿意取消制裁,但在此之前对方必须做出有意义的事情”。

议题三:互设联络处与终战宣言。美国智库韩国经济研究所分析师凯尔·费里埃认为,美方目前的谈判筹码可能包括宣布朝鲜战争终战与朝美互设联络办公室,以此作为对朝安全保障措施。但也有专家表示,美方这一筹码能否让朝方满意尚是未知。

三大障碍

分析人士认为,半岛无核化与朝美关系问题具有复杂性和长期性,面临多重不确定因素。河内会晤取得实质性成果以及成果落实都面临不少障碍。

第一,互信缺失。杨希雨认为,朝美关系所面临的最根本挑战就是战略信任缺失,相互猜疑也是导致朝美对话一度停滞的重要原因。如果这一状态继续,朝美谈判仍将面临“步步是坎”的困境。

第二,传统偏见。金峻亨认为,美国有不少人以“居高临下”的态度看待朝鲜,认为会谈即是对朝方不小的“回报”,这增加了朝美平等对话以达成具体共识的难度。

第三,国内压力。专家认为,朝美领导人目前都面临着国内压力,能否继续相向而行考验双方耐心与定力。

文在寅说韩国将力促南北和朝美关系形成良性循环

韩国总统文在寅25日说,韩国将全力促进南北关系和朝美关系发展形成良性循环,推动半岛向无核化、持久和平和共同繁荣的道路前进。

文在寅当天在主持青瓦台首席秘书和助理会议时说,朝美领导人第二次会晤举行在即,韩方希望这次会晤成功举行,创造消除半岛战争威胁和不安因素、走向和平经济时代的“决定性契机”。

文在寅还表示,韩国将做好准备,让朝鲜半岛从战争对立走向和平共存,主导构建迈进经济繁荣的“新朝鲜半岛体系”。

朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普将于本月27日至28日在越南首都河内举行朝美领导人第二次会晤。分析人士认为,就半岛无核化、半岛和平机制和朝美关系改善制定具体措施,将是第二次“金特会”面临的重大任务。

为了民族复兴·英雄烈士谱身已许国,大宗执璋!——记抗日战争中为国捐躯的川军将领许国璋

川军将领许国璋,字宪廷,1898年出生,四川成都人。早年加入川军。抗日战争全面爆发后,许国璋任第3师9旅25团团长。后随第29集团军出川抗日,任第67军483旅旅长。

许国璋率部参加了黄(梅)广(济)战役,奉命在黄梅以南阻击日军,坚守阵地达一个月之久。10月,许国璋率部掩护战区主力转移,在鄂东上巴河战役中,重创日军。同年秋,许国璋又率部进驻京山、钟山、大洪山等地,与日军多次作战。1941年升任第67军150师副师长,次年升任师长。

1943年11月,侵华日军为牵制我滇西大反攻,出动10万余人,飞机130余架,对常德守军实施猛烈轰炸,并施放毒气弹、燃烧弹,发起无次数的白刃冲锋。第57师与敌苦战16昼夜,全师官兵9000余人还者不足百人!

许国璋率150师在一次伏击中,俘获一个军用皮包,包里装有一张五万分之一的军用地图。地图上标明,日军将要发动一场新的攻势,其主攻的箭头矢标直指常德! 这为备战提供了重要情报。

至11月下旬,许国璋150师受命占领常德北面的太阳山。只要占领太阳山和邻近的太浮山,日军在常德就无法立足脚。

此前150师在南县和安乡一线迟滞敌人、辗转作战已20余日,早已伤亡惨重、残破不全。当到达澧水岸边,右前方津市正面之敌已渡过澧水,向150师截击而来!许国璋当机立断,分兵速进,自己率师部和两连士兵跟进。不料日军得知前面是150师消息后,迅速插到师主力和师部之间,与尾追而来的敌人两面夹击。许国璋率部且战且走,退到常德西面十来公里的陬市镇。敌人紧追不舍,在黄昏时将陬市镇三面围住。

陬市镇临河而建,三面临敌,一面临江。

最后关头,许国璋命令销毁电台和密码,全体师部人员提枪上阵。一颗炮弹在身后爆炸,许国璋一头栽倒在地上……官兵误以为师长已死,让两名渔民驾船将师长“遗体”送至南岸。

翌日清晨,许师长逐渐清醒过来,问及左右,才知道陬市已被敌人占领,自己伤后被抬过南岸。奄奄一息的许国璋突然挣扎着断断续续地大声说道:“我……我是军人,应该……死在战场上!你们把我抬过河,这是害了我!”天还没有大亮,一声枪响,许国璋用卫士的手枪自尽殉国。后被国民政府追晋为陆军中将。

本版稿件均据新华社

相关新闻 美方再对河内会晤“降预期”

美国总统唐纳德·特朗普24日重申,美方不急于推动朝鲜实现无核化,乐见朝方暂停核试验和导弹试射。

低调展望

特朗普24日在白宫出席一场活动时说:“我不着急,我不想催任何人。我只是不想耍(武器)试验。只要没有试验,我们就高兴。”

按照特朗普的说法,他与朝鲜最高领导人金正恩意见一致,两人已经有“非常非常好的关系”。

同一天,美国国务卿迈克·蓬佩奥接受美国福克斯新闻频道采访时说,他希望就无核化迈出实质性一步,但“可能不会在本周达成”;为实现无核化目标,美朝领导人可能会第三次会晤。

特朗普去年6月12日与金正恩在新加坡会晤,定于本月27日至28日在越南首都河内第

二次会晤。特朗普与金正恩在新加坡会晤后发表宣言,朝方重申致力于朝鲜半岛完全无核化,美方承诺对朝方作出安全保障,双方就“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”达成一致。

特朗普本月19日告诉媒体记者,朝鲜无核化是美方最终目标,但他“不特别急于”达成这一目标;蓬佩奥21日就放松对朝方制裁的条件松口,说美方制裁将持续至朝方核威胁“大幅降低”。美方先前把实现无核化作为解除制裁的条件。

一些分析师说,就朝鲜半岛无核化,美朝分歧巨大且不易弥合,美方因而调低对“完全”无核化的要求,以便河内会晤能够在一定程度上取得实质性成果。

期待成果

路透社24日在一篇分析中推测,河内会晤可能取得的成果包括双方就无核化定义达成

一致、朝方同意外国专家核查丰溪里核试验场和东仓里导弹发射场、双方同意正式结束朝鲜战争。

白宫21日发表声明,说朝方如果履行完全无核化承诺,美方保证向朝方提供“经济发展选项”。特朗普24日在社交媒体“推特”写道:“金(正恩)委员长意识到……如果没有核武器,他的国家很快将成为全球最棒的经济强国之一。”多家媒体报道,这一言论暗示如果实现无核化,将得到经济回报。

朝中社24日报道,金正恩23日下午乘坐专列离开首都平壤,赴河内会晤特朗普。

特朗普预定美国时间25日早晨启程。

韩联社25日以身处河内的外交人士为消息源报道,先期抵达河内的美朝双方代表团21日以来连续4天磋商领导人会晤议题,向各自领导层汇报并接受指示;双方分歧在缩小,但最终会谈成什么有待观察。